



我们就在您身边

齐鲁晚报 2025.2.13 星期四

齐鲁·菏评

菏泽:铆足干劲促发展 乘势而上谱新篇

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

春回大地,万象更新。继2月6日,菏泽市委市政府召开“新春第一会”,即全市抓改革创新促高质量发展大会。随后,菏泽各县区纷纷召开“新春第一会”,新春第一会具有“风向标”意义,不仅是一场动员大会,更为全年发展定基调、划重点、指方向。

菏泽各县区新的一年里,具体要怎么干、重点干啥?

2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。大会对菏泽市改革发展工作进行部署,进一步吹响抓改革创新促高质量发展集结号,各县区结合自身实际,细化落实措施,确保落地生根,开花结果。

牡丹区把改革创新优化营商环境促进高质量发展作为2025年工作的首要任务。会上印发的《关于进一步优化营商环境的十项措施》诚意满满,全区上下要“一盘棋”、政企联动要“一条心”,强化联动、协同合作,全线发力,全面打造一流营商环境,营造“亲商、重商、安商、富商”的浓厚氛围。

定陶区把改革创新设为2025年工作的主题主线,指出一系列的困难和问题都需要用改革的精神、创新的精神、斗争的精神去克服、去解决,同时要讲究改革的效果效益、投入和产出。将以更加坚定的步伐、更加扎实的业绩推动高质量发展落地见效。

鲁西新区2025年工作会议上强调,2025年,是新区实现“一年起好步、三年打基础、五年见成效、十年翻两番”发展目标的关键之年。新的一年,要以进一步全面深化改革为动力,持续推进



“产业兴区、工业强区”战略,加快构建具有新区特色的“221”现代产业体系,着力提升城市管理水

平,着力保障和改善民生,着力防范化解风险隐患,以经济发展和产业培育带动各项事业走

在前,作表率。

单县以开班第一会的形式对单县重点产业发展进行全面安排部署,引导大家把主要精力放在推动经济高质量发展上来。会议指出,重点产业是推动全县高质量发展的关键所在。过去的一年中,单县重点产业发展可圈可点。产业发展质效并提,有效投资持续扩大,科技创新亮点纷呈,资源要素加速聚集,营商环境优而更优。会议强调,展望将来,全力推进产业发展方式向内涵集约型转变,产业结构向中高

端迈进,增长动力向创新驱动转换、产业价值向高附加值攀升,奋力推动单县经济社会高质量发展登高望远破浪前行。

鄄城县也是把改革创新放

在了首位。会议要求,要凝聚思

想共识,保持“创新实干、事争一

流”的实干状态,迅速行动、落实

责任,确保各项工作落到实处,

见到实效;要聚焦一季度“开门

红”,抓好企业复工复产、强化工

业运行调度、加快项目建设、全

力做好招商引资工作、积极做好

各类促销费活动,要拿出“抢”的

精神、“闯”的劲头、“拼”的干劲,

心无旁骛,奋力冲刺,确保圆满完成

今年各项任务目标。

东明县在召开全县深化改

革赋能高质量发展大会上,把

2025年东明县的工作主线确定为

突优势、补短板、强弱项、守底线,全力打造绿色低碳高质量发展先行区。项目建设要拼出新气

象、招商引资要拼出新路径,改革赋能要拼出新作为。要求全县各级各部门要坚定“拼”的信心,

鼓足“拼”的劲头,跑出“拼”的速度,拼出高质量发展新攻势,拼出百花齐放、欣欣向荣的新景

象。

成武县召开的锚定共同富裕目标推动全县经济社会高质量发展动员会上,把2025年作为“巩固提升年”,紧紧围绕经济发展、民生改善和党的建设等重点工作,探索走共同富裕的新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴发展之路。

巨野县在召开全县抓改革

创新促高质量发展暨“提质增效

年”动员大会上,明确着力在经济运行、招商引资、乡村振兴、城市建设、改革创新、民生福祉六个方面提质增效。锚定目标,确保各项任务高质量落实。健全机制,为“提质增效年”提供坚强保障。

曹县召开的全县政银企合作暨企业家表彰大会上,要求要以“精细化管理”打造政银企合作新局面,政府部门要“精细化”提升服务能力,金融机构要“精细化”提升业务能力,企业要“精细化”提升管理能力。2025年全县要“精细化”做好招商引资,“精细化”做好项目建设,“精细化”做好“六个着力”。要以“精细化管理”提升全县干部能力素质和水平,以“精细化”思维提升勤学善思的能力,以“精细化”方法提升破难解困的能力,以“精细化”理念提升工作创新的能力。

纵观菏泽各区县的新春第一会,“改革创新”被反复提起,多地吹响经济高质量发展“冲锋号”,焦点也纷纷落在了优秀企业家、优化营商环境等话题上,多县区持续聚焦营商环境,传递出坚持不懈优化营商环境的态度和进一步“要让企业家们看见机遇”的决心。这一现象不仅体现了各县区对企业家群体的高度重视,更彰显了其以改革创新驱动高质量发展的坚定决心。

各县区虽然内容各有侧重,但主题主调一个样,步调一致发出一个号令——全力以赴拼经济,铆足干劲促发展。

征程漫漫,唯有实干。实现目标,要动起来、干起来、拼起来。2025年是极不寻常、极为关键之年,“冲锋号”已经吹响,菏泽的发展及未来,值得期待。

牡丹公安

特巡警队员化身救火“卫士”及时灭火

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐
通讯员 乔素环

为有效维护辖区社会治安大局持续稳定,牡丹公安特巡警大队坚持靠前一步、主动作为,加大巡逻密度、防控力度。近日,特巡警大队在巡逻途中成功处置一起火情,切实维护了社会安全稳定。

特巡警大队出警组开展有警出警、无警巡逻的模式。2月5日20时48分许,特巡警大队PTU车组在城区内展开巡逻,切实做到“白天见警察,夜间见警灯”,随时受理群

众报警求助。

当巡逻至曹州古城东郊时,巡警发现路边草丛起火,浓烟滚滚,起火点是一堆杂草垛。由于在旁边没有储存水的地方,风助火势,明火迅速蔓延,甚至危及到一旁的绿化树。更加危险的是,周围停放大量车辆,一旦火势蔓延,后果不堪设想,情况十分紧急。

面对突发情况,巡警队员沉着冷静、分工明确,女队员对现场进行安保,疏散围观群众维护现场秩序;司机联系距离火源最近车辆的车主,通知车主尽快驶离;其余队员第

一时间将火源隔离,就地取材,使用扫帚、铁锹等工具进行灭火。

他们的制服被染上白色的烟灰,挡不住他们特警的本色,眼睛被浓烟熏得睁不开,挡不住他们灭火的坚毅,仅用几分钟的时间,火情得到控制,周围杂草火苗全部被扑灭。

为了防止有残留的火星引发二次起火,出警组人员仔细确认草坪明火、着火点已全部扑灭,并对现场可能留存的隐患进行了细致的排查整改,确认安全之后才返回工作岗位,继续开展巡逻工作。

成武县市场监管局联合县公安局、县烟草专卖局

开展专项整治行动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王保珠

为切实保障春节期间成武县县市场秩序和谐稳定,确保人民群众度过平安、欢乐、祥和的节日。近日,成武县市场监督管理局联合县公安局、县烟草专卖局开展了执法检查活动。

此次行动以烟草专卖店、超市、小卖部等场所为重点检查对象,检查各经营店是否办理烟草零售许可证,是否存在销售假烟、走私卷

烟及向未成年人出售烟草等违法行为。同时,执法人员现场开展了相关法律法规宣传,要求烟草经营者做到诚信守法经营,自觉抵制涉烟销售违法行为。

下一步,成武县市场监督管理局将继续联合县公安局、县烟草专卖局开展烟草市场专项整治行动,加大对辖区烟草市场的监管力度及涉烟销售违法行为的打击力度,确保烟草市场健康有序发展。